

新版《禁止寄递物品管理规定》落地

油漆不能邮寄 香烟最多寄两条

□晚报记者 张志新 通讯员 陈雷

本报讯 2月28日,周口晚报记者从市邮政管理局获悉,国家邮政局、公安部、国家安全部近日发布了《禁止寄递物品管理规定》,禁寄品从58种增至188种。今后,市民在寄递快件时要注意,有的东西不能寄了,有的东西寄递数量有一定限制。

以枪支(含仿制品,主要零部件)和弹药(含仿制品)为例:在新版禁寄目录上,手枪、步枪、冲锋枪、防暴枪、气枪、猎枪、运动枪、麻醉注射枪、钢珠枪、催泪枪等均在列,弹药则包含子弹、炸弹、手榴弹、火箭弹、照明弹、燃烧弹、烟幕(雾)弹、信号弹、催泪弹、毒气弹、地雷、手雷、炮弹、火药等。而旧版禁寄目录上,仅笼统地说“各类武器、弹药,如枪支、子弹、炮弹、手榴弹、地雷、炸弹等”。

新版禁寄目录还新增了管制器具,包括管制刀具,如匕首、三棱刮刀、带有自锁装置的弹簧刀(跳刀)、其他相类似的单刃、双刃、三棱尖刀等。此外,暗藏式窃听器材、

窃照器材、突发式收发报机、一次性密码本、密写工具、用于获取情报的电子监听和截收器材等也在新版禁寄目录中。

另外,女性消费者比较常用的“防狼”神器(电击棒),家庭装修经常用到的油漆,旅游景点出售的象牙制品等都在禁寄之列,香烟虽然可以寄送,但不能超过两条。

对于寄递新规,不少市民认为“来得正是时候”,执行起来也不是很难。“根据规定,快递人员要进行验货。新规有了量化标准,对于快递人员来说,更容易把握哪些物品可以收,哪些要拒收。”市民王先生说。

市邮政管理局相关负责人表示,邮政管理部门已经为全市寄递企业免费印发了《禁止寄递物品管理规定》,要求寄递企业在营业场所张贴公示并严格贯彻执行,近期他们还将对新规定执行情况开展执法检查,加大对违反《禁止寄递物品管理规定》的责任追究力度。如果寄递企业发生违规收寄行为,将可能面临最高50万元的行政处罚,甚至被吊销快递业务经营许可证。

棚塑料薄膜上的积雪,但效果并不好。最终,80多个大棚承受不了压力,被压毁。

“1个月前,我刚在这些大棚里种下了西瓜,本打算提前上市增加些收入。这一下彻底打乱了我的计划,辛辛苦苦打拼多年的结果损毁殆尽,损失了50余万元。”翟永生为此次彻夜难眠。

更让翟永生为难的是,这段时间他组织力量搭建被压毁的大棚,无暇销售已经成熟的草莓。“从周口市区到商水县城,沿商姚大道向南开车大约15分钟就到我们鑫丰家园农场了。我们种的奶油、甜宝等多个草莓品种很受欢迎。”翟永生希望市民有空能去他那里进行爱心采摘,他只收成本价。

有意者如咨询行车路线和相关事宜,可拨打电话15836296450咨询。

市公交总公司整治驾驶员陋习

严重违规的解除劳动合同

□晚报记者 牛思光

本报讯 一些公交车司机在开车时违规按喇叭、打手机、无故走非机动车道等不文明行为一直被市民所诟病,近日,市公交总公司开展集中整治公交车驾驶员陋习活动,有陋习的驾驶员将受到严厉处罚。

市公交总公司在全体驾驶员中开展的这次“除陋习、提服务、促文明”集中整治活动为期30天,从3月1日开始至3月30日结束。

集中整治的不文明陋习包括:闯红灯、黄灯;市区违规鸣喇叭、鸣号;饮酒、醉酒驾驶车辆;行车中打手机、吃零食;到站不停车、甩站、越站;超速行驶、非站点随意上下

乘客;进站停车不规范,急刹急停;车未停稳开门、门未关好起步;运行中车速不稳,急动、急刹、急停;无故走非机动车道、斑马线不礼让,直行在等待信号灯时占用左、右转车道;开赌气车、行车中强超抢会;对待乘客问询不理睬,或态度傲慢、粗暴;拒载老年人、残疾人。

整治期间,市公交总公司将组织机关各部室上线路集中检查,加大线路稽查力度,并及时通报处理。同时,借助智能GPS系统对线路行车进行全面监督和适时监控。针对检查中发现的陋习,将严格按照《总公司稽查处罚管理规定》处罚,给予批评教育、通报、经济扣款、停工学习,严重违规的解除劳动合同。

草莓大棚被压毁

商水农民盼您爱心采摘救急

采摘只收成本价

□晚报记者 马治卫 文/图

本报讯 商水县农民翟永生在姚集乡承包了100多亩地种植草莓和西瓜。没想到,前些日子一场突如其来的大雪压毁了他建起的80多个大棚。“我家的草莓棚有30多个,种的有奶油、甜宝等多个品种。因为忙着修复压毁的大棚,所以没有时间销售已经成熟的草莓。希望市民能到我这里来进行爱心采摘,我只收成本价。”2月28日,翟永生向本报求助。

今年33岁的翟永生,怀揣着质朴的致富梦想,在206省道旁的商水县姚集乡断堤村承包了100多亩地,建起鑫丰家园农场种植草莓和西瓜。前些日子,一场突如其来的大雪从天而降。虽然翟永生组织工人清除大



搭建被压毁的大棚



节约 从小事做起

厉行节约 反对浪费